

## 天津公考“试卷雷同案”透露了啥？被告律师：相关规章不健全



天津市首例公务员考试“试卷雷同案”近日在天津市河西区人民法院开庭。考生赵馨 被判定“试卷雷同”，因而被确认成绩无效，她向法庭起诉了作出这一决定的天津市人才考评中心。

赵馨 与《中国青年报》2017年12月29日刊发的《公务员考试第一因“试卷雷同”被淘汰 就想知道我到底跟谁“试卷雷同”了》报道中的考生经历极其相似。据记者了解，该考生也已提起诉讼。

赵馨 是天津理工大学应届毕业生。她于2017年4月22日参加了天津市公务员考试，笔试成绩为“行政职业能力测验”65.1分、“申论”65分、“专业科目考试”71分，笔试平均成绩66.8分。随后，她陆续通过了体能测试、资格复审、面试、体检和政审程序。她综合成绩排名第五，所报考的职位共有20个名额。

但2017年8月29日，天津市人才考评中心口头告知赵馨 ，她的“行政职业能力测验”成绩无效，理由是“被鉴定为雷同答卷”。9月7日，该中心向她送达了《公务员考试成绩无效处理决定书》。

赵馨 认为，鉴定结果不能证明她有违纪行为，这一处理“事实不清、证据不足、程序违法”，请求法院撤销考试成绩无效的决定。

庭审呈现了此案的更多细节。合议庭归纳了案件的四大争议焦点，即天津市人才考评中心作出上述处理决定是否具有法定职权、认定事实是否准确、适用程序是否合法以及适用法律是否合法。

该中心向法庭出示的一份“2017年天津市考试录用公务员雷同答卷甄别报告”显示，北京语言大学考试安全研究中心于2017年5月3日作出了赵馨 与另一名考生雷同试卷的检测鉴定。根据国家公务员局《关于认定北京语言大学考试安全研究中心为承担公务员录用考试雷同试卷鉴定工作机构的函》，北京语言大学考试安全研究中心具有鉴定资质。

甄别报告内容包括此次雷同答卷检测的数据构成、甄别方法和甄别结果。通过对今年参加天津市公务员笔试“行政职业能力测验”考试除零分以外的51856个考生样本数据的检测，共检测出雷同答卷考试52人（26对）。

甄别方法主要采用国家公务员局鉴定通过的“国家公务员录用考试行政职业能力测验雷同答卷判定研究”课题的研究方法，通过对错同率、g2、k-index和Kappa-x四种方法的结果取交集，多重条件联合判定雷同答卷。

“行政职业能力测验”均为单选题。赵馨 和另一名师生的试卷，全部120道题中有109道题目作答相同，其中对同74题，错同35题，错同率为0.81~0.88 ，两人试卷被鉴定为雷同试卷。

赵馨 的代理律师指出，按照《公务员考试录用违纪违规行为处理办法》的第9条第1款，即“在阅卷过程中发现报考者之间同一科目作答内容雷同，并经阅卷专家组确认的，由具体组织实施考试的考试机构给予其该科目（场次）考试成绩无效的处理规定。”其中明确应“在阅卷过程中发现”，而被告在阅卷结束且笔试成绩已经公布100多天后才告知，这期间原告已经完成体测、面试、政审环节，此时被告已没有资格对其成绩作出处理，“对考生极不负责任”。

天津市人才考评中心表示，取得鉴定结果后，该中心对原告考场座位情况和答题卡信息分别进行了核查，确认原告为同考场同排左右相邻雷同。核查信息需要一定时间，“只能先发布成绩，如发现问题再处理”。

赵馨 的代理律师还指出，“仅凭试卷雷同这一甄别结果，不能成为判断考生违纪的依据”，希望能调取考生所在考场的监控录像。

被告代理律师在法庭辩论时表示，这是国家公务员局认定的、承担全国公务员考试雷同试卷鉴定工作机构出具的结

果，“现在鉴定结果出来了，被告只能执行。无论从能力上还是权力上，被告都没有办法否认鉴定结果”。

对于原告要求调取考场监控录像的要求，被告表示，并没有相关规定要求公务员考试考场必须配备监控录像，“即使有监控，对于一些高科技作弊的行为也看不出来”。而赵馨所在的考场在天津市河西区一所小学，该考场并没有安装监控设备。

被告还通过律师表示，对赵馨的处理，事实清楚、证据确凿、程序合法、适用法律法规正确。“公务员招录考试的相关规章不是很健全，作为被告只能按照规定执行，我中心在履职程序上没有严重瑕疵”。

法庭将择期宣判。

编者按：10月21日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强应邀在中国工会第十六次全国代表大会上作了经济形势报告。

据住在广场周边的村民介绍，5年多来，广场夜间噪音，让其苦不堪言。

当前文章：<http://www.machinery-factory.com/article/o9p-82286771.pdf>

发布时间：2018-02-20 06:38:48

[比特币](#) [海上钢琴师](#) [倚天屠龙记](#) [千王之王](#) [深度国际](#) [光荣之路](#) [名人传](#) [黑道特种兵](#) [奥尼尔](#)  
[初中励志演讲稿](#)